
Η ΠΑΝΑΝΘΡΩΠΙΝΗ ΣΗΜΑΣΙΑ ΤΩΝ ΕΙΣΟΔΙΩΝ
ΤΗΣ ΘΕΟΤΟΚΟΥ!



Όπως είναι γνωστό στο μεγαλύτερο μέρος του Χριστια-
νικού κόσμου, την 21η Νοεμβρίου γιορτάζουμε μία από τις
μεγαλύτερες Θεομητορικές εορτές της εκκλησίας, τα εισόδια
της Θεοτόκου. Δηλαδή τιμάται η είσοδος για μας τους ορθο-
δόξους και η εμφάνιση για τους καθολικούς της τρίχρονης
μικρής Μαριάμ(Μαρίας), μαζί με τους γονείς Ιωακείμ και
Άννας στο Ναό του Σολομώντος, στην Ιερουσαλήμ, για να
αφιερωθεί η μέλλουσα Θεοτόκος, στον Θεό.

Την 4η Δεκεμβρίου τη γιορτάζουν οι χριστιανοί που
ακολουθούν το παλαιό ημερολόγιο. Βέβαια δεν υπάρχει
καμία επίσημη αναφορά για το γεγονός αυτό στα επίσημα
ευαγγέλια, πέρα από τα απόκρυφα ευαγγέλια του Ιακώβου
και ενός Ψευδο-Ματθαίου! Η επί είκοσι χρόνια συζυγική ζωή
του Ιωακείμ και της Άννας(ήταν ήδη 70 ετών) δεν απέφερε
τέκνο που τόσο πολύ ποθούσαν. Ήταν δηλ. άτεκνοι.
Παρακαλούσαν θερμά τον Θεό να τους χαρίσει τέκνο και οι
δύο Θεοπατέρες και θα το χάριζαν στο Θεό! Μάλιστα ο
Ιωακείμ έφτασε μέχρι και το Άγιο Όρος προσευχόμενος
στον Πανάγαθο Θεό, όπως και η σύζυγός του Άννα
επαναλάμβαναι συνεχώς θερμά λέγοντας:<<.....Ύψιστε
από τον ουρανό, την αγία σου κατοικία, αξίωσέ με να γίνω
μητέρα, διώξε την λύπη της στείρωσης και
λύσε τα δεσμά της ατεκνίας μου, ώστε αυτό που θα
γεννηθεί από τη δούλη σου, αρσενικό ή θηλυκό, να το
προσφέρω ως δώρο, ως ευωδιαστό θυμίαμα, ως
καθαρή και πολύτιμη προσφορά, ως ιερό αφιέρωμα,
ως θεία κατοικία, ως πρωτότοκο αμνό, ως νέον
Ισαάκ>>Πράγματι μετά από πολλές προσευχές και ενώ η
Άννα ήταν στείρα, εμφανίστηκε ο άγγελος και με την
επέμβαση του Αγίου Πνεύματος, κατόρθωσε να αποκτήσει



κόρη. Αφού έγινε τριών ετών εκπλήρωσαν το τάμα τους και
την αφιέρωσαν στον Ναό του Σολομώντος.

Ο Ζαχαρίας ο ιερέας του Ναού και ο μετέπειτα πατέ-
ρας του Ιωάννου του Προδρόμου, αφού πήρε στα χέρια του
την μικρή Μαρία την ευλόγησε και είπε:<<Εμεγάλυνε ο
Κύριος το όνομά σου σε όλες τις γενεές. Με σένα θα
ευλογηθούν τα έθνη και ο Κύριος θα λυτρώσει τους
υιούς του Ισραήλ>>. Με την συνοδεία παρθένων
κρατώντας λαμπάδες, η μητέρα Άννα προσφώνησε την
θυγατέρα της και είπε στον Ζαχαρία: <<Πέρασε την στα
ενδότερα του Κυρίου. Πάρε στα χέρια σου αυτή, η
οποία μας απάλλαξε από την κατάρα της προμήτορος
Εύας. Αγκάλιασε αυτή που μας άρπαξε από την
αγκαλιά του διαβόλου. Αυτή είναι η τράπεζα του θείου
άρτου, το κρασί που προκαλεί ευφροσύνη, η τροφή
που δίνεται δωρεάν, το περιστέρι το άκακο και αθώο, ο
έμψυχος ουρανός, η πολύφωτη λυχνία, η πολυτραγου-
γουδισμένη νύμφη, η πολυύμνητη μητέρα, η θεοπό-
τιστη ελιά, το θείο όχημα της οικονομίας του Υψίστου, η
σκηνή η αγία, η λυχνία η θεολάξευτη, η λογική αμνάδα,
το ιλαστήριο του Θεού, ο ένδοξος θησαυρός!>>.
Αυτά και πολλά άλλα είπε με χαρά η Άννα! Το νεαρό κορίτσι
υπηρέτησε στο ναό μέχρι την ηλικία των 14 ετών, αφού
κέρδισε την ουράνια ευτυχία και αρνήθηκε τον επίγειο
πλούτο, ως και την κοσμική ζωή, δεχόμενη ουράνια τροφή
από άγγελο, μέχρι που αρραβωνιάστηκε τον μνήστορα
Ιωσήφ και γέννησε τον Θεάνθρωπο Χριστό.

Ιδιαίτερη σημασία έχει η εορτή των Εισοδίων της Θεο-
τόκου για τους αγρότες, που την ονομάζουν: <<της Πανα-
γιάς της Αρχισπορίτισσας>> ή της <<Μεσοσπορίτισσας>>,
ή της <Ξεσπορίτισσας>>, ανάλογο σε πιο στάδιο βρίσκεται



η σπορά. Μάλιστα πηγαίνουν και σπόρους στην εκκλησία,
για ευλογία. Μετεωρολογικά, την ημέρα αυτή βασιλεύει η
Πούλια. Ότι ημέρα κάνει την ημέρα αυτή, τέτοιες θα κάνει
και τις κατοπινές σαράντα ημέρες!

Γνωστές ανά το Πανελλήνιο είναι οι παρεμβάσεις της
Παναγίας στην Μητρόπολη του Χριστιανισμού, την Ελλάδα
μας! Ενώ ο Χριστός είναι αυστηρός απέναντι μας, για τα
ανομήματα που βλέπει καθημερινά και που καλύπτουν όλο
το φάσμα του ποινικού, ηθικού και πνευματικού κώδικα και
η απειλή της τιμωρίας κρέμεται πάνω από τη χώρα μας, με
ασθένειες, φυσικές καταστροφές και πόλεμο. Η Παναγία
πάντα ως μητρικός αρωγός μας σκεπάζει κατά τους Πατέ-
ρες με την σκέπη της, συγκρατώντας την δίκαιη οργή του
Υιού της και Θεού μας. Γι΄αυτό και ο λαός την τιμάει ανά το
Πανελλήνιο με 1600 προσφωνήσεις και χιλιάδες εκκλησίες
και προσκυνητάρια!
Αμέτρητες η παρεμβάσεις της Παναγίας, τόσο και από την
ίδια προσωπικά, όσο και με θαύματα: Επί Βυζαντινής
εποχής που έσωσε την Βασιλεύουσα από τους Αβάρους,
τους Άραβες και τους Πέρσες. Στην Τουρκική σκλαβιά που
ενθάρρυνε τον λαό, όταν της το ζητούσε. Στον τορπιλισμό
της Έλλης στην Τήνο και στον πόλεμο του 40 βοήθησε
ποικιλοτρόπως τα μαχομένα παιδιά μας. Στην κατοχή προ-
στάτεψαι πόλεις και χωριά από την εκδικητική μανία των
Ούννων Γερμανών κατακτητών. Γι ΄αυτό και οι ένοπλες
δυνάμεις μας την έχουν αρωγό και την τιμούν ιδιαίτερα, ως
προστάτιδα την 21η Νοεμβρίου στη χάρη της!

Χιλιάδες τα θαύματα της Παναγίας μας σήμερα σε πολ-
λούς πονεμένους ανθρώπους σε όλο τον κόσμο, όταν την
επικαλούνται με ζεστή πίστη, παρρησία και σοβαρότητα.



Στους δύσκολους και πονηρούς καιρούς που ζούμε και η
απιστία και η αθεϊα  κάνουν πάρτι, ειδικά μεταξύ των νέων
μας, αποτελεί το στήριγμα, ελπίδα και λιμάνι ανάπαυσης και
σωτηρίας της ψυχής του κάθε πονεμένου ανθρώπου.

Ο Άγιος Παίσιος συνεχώς έλεγε στον κόσμο που τον
επισκέπτονταν: <<Πιστεύετε και πιαστείτε από την
φούστα της Παναγίας μας>>. Ειδικά τώρα τελευταία που
η πατρίδα μας κινδυνεύει με εισβολή και πόλεμο από την
απέναντι ακτή, με μεγαλόσχημες ιδέες και δόγματα για
<<αιώνα της Τουρκίας>>, και ότι: <<θα έρθουμε ξαφνικά
ένα βράδυ για να καταλάβουμε τα νησιά σας>>  και που
διεθνής περίγυρος είναι σε αναστάτωση. Αλλά και ότι
περιβάλλεται από τις δαιμονικές δυνάμεις του Πάπα και της
Ν.Τ.Π. με τις αθρόες λαθρο εισβολές διαφόρων λαών στη
χώρα μας, που αλλοιώνουν την σύνθεση και την σύσταση
του μικρού λαού μας. Επιβάλλεται όσο ποτέ άλλοτε λαός και
πολιτική ηγεσία, ως και όλες οι πατριωτικές δυνάμεις, να
ζητήσουμε την προστασία Της και την παρρησία Της, από
τις δυνάμεις αυτές που μόνο καταστροφή και πόνο απερ-
γάζονται για τον λαό και τη χώρα μας!

Ξενόφερτα ήθη και έθιμα, συμπεριφορές και ενέργειες
που μας αφήνουν άφωνους τώρα τελευταία δεν έχουν θέση
στη χώρα μας! Οι χιλιάδες βιασμοί που έχουν πάρει
χαρακτήρα επιδημίας,(ειδικά εναντίον μικρών και απροστά-
τευτων παιδιών), οι ληστείες, οι φόνοι για ασήμαντα
πράγματα, η βαρβαρότητα μεταξύ των μαθητών στα
σχολεία, στις πλατείες, η μαζική ανεργία, η ακρίβεια που
σπάει κόκκαλα, τα πολλά θανατηφόρα ατυχήματα, οι
παρακολουθήσεις  και οι λογιών λογιών χιλιάδες αλχημείες
δεν έχουν θέση στο Ελληνικό ειδέναι! Η διάλυση και η
εξαχρείωση των κοινωνικών δομών που μας επέβαλαν οι



Λεβαντίνοι της Δύσης τον καιρό των μνημονίων και που με
τόση ελαφριά καρδιά απεδέχθησαν οι δικοί μας βουλευτές,
κατέστρεψαν κάθε ίχνος κοινωνικής πρόνοιας που υπήρχε
στη χώρα μας, υπέρ των αδυνάτων και ειδικά των απρο-
στάτευτων παιδιών!
Οι παλιοί λένε πως ήδη έχουμε πιάσει πάτο. Δεν πάει
παρακάτω. Πνευματικός, κοινωνικός και εθνικός
συναγερμός απαιτείται μεταξύ όλων των κοινωνικών
φορέων που είναι υπεύθυνοι ειδικά για τους νέους
ανθρώπους και τις κοινωνικές δομές που τους περιβάλ-
λουν, αλλά και όλων μας και καθένα ξεχωριστά, για να
κερδίσουμε ότι έχουμε χάσει! Για να προστατέψουμε ότι
κινδυνεύει! Και όπως έλεγε ο Άγιος Νεκτάριος: << Είναι
καιρός να στολίσουμε τις λαμπάδες μας με αρετές.
Ν΄αγωνιστούμε, για να αποβάλλουμε τα πάθη της
ψυχής. Για να καθαρίσουμε την καρδιά μας από τους
ρύπους και να την διατηρήσουμε αγνή, ώστε να έρθει
και να κατοικήσει μέσα μας ο Κύριος. Για να μας
πλημμυρίσει το Άγιο Πνεύμα με τις θείες δωρεές!>>

Μόνο έτσι μπορούμε να επικαλεστούμε τη Χάρη και
τις μεσιτείες της Παναγίας μας, διαφορετικά οι συμφορές
είναι πολύ κοντά μας, από τους άγριους λύκους που μας
περιβάλλουν, είτε με την ονομασία Τούρκοι, ή Ν.Τ.Π. κλπ.

Παρήγορο και ελπιδοφόρο είναι το γεγονός της
αθρόας προσέλευσης(προσκύνησης) της Ζώνης της
Υπεραγίας Θεοτόκου που ήρθε από το Άγιο Όρος στον
Πειραιά. Πόσο επίκαιρος είναι ο μακαριστός Χριστόδουλος
που συχνά πυκνά φώναζε από τον άμβωνα: <<Σταθείτε
όρθιοι στις επάλξεις σας και μην ξεπουλάτε τα
πρωτοτόκια μας. Διδάξτε στα παιδιά σας την αλήθεια,



όπως την εβίωσαν οι αείμνηστοι Πατέρες μας…….Για
να ξαναβρούμε ότι έχουμε χάσει, για να υπερασπι-
στούμε ότι κινδυνεύει>>.
<<  Διάσωσον, από κινδύνων τους δούλους σου,
Θεοτόκε, ότι πάντες μετά Θεόν εις σε καταφεύγομεν, ως
άρρηκτον τείχος και προστασίαν>>.

Νοέμβριος 2022             Ιωάννης    Καλάκος


